

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA

Viernes 7 de Enero de 1921

Núm. 3.581

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Sobre el tiempo

Reflexiones prácticas

Descendiendo de las alturas filosóficas a que nos ha subido, en el artículo precedente, la reflexión y meditación de la palabra tiempo, veamos ahora lo que es éste en la práctica y el uso que de él debemos hacer en la vida.

Nada hay más ágil y sutil que el tiempo. El que pasó ya se ha desvanecido como la esencia del éter, el que ha de venir no lo tenemos aún, tan sólo es nuestro el presente, que mientras escribo, hablo, pienso, también se me escapa de entre las manos.

El año 1920 que acaba de transcurrir nos semeja en su 1.º de Enero una montaña altísima y he ahí que, como en un sueño, hemos escalado y transpuesto su cumbre y nos hallamos al pie de otra montaña, la del 1921.

Las olas del mar, coronadas por la cabellera de su plateada espuma, se persiguen alborotadas y locas: así los años y los días de nuestra efímera existencia se suceden uno al otro, envueltos en la espuma irisada de engañadoras ilusiones.

«El tiempo es oro» dice un refrán inglés; «el tiempo es cielo» ha escrito un autor cristiano. Encieran una gran verdad los dos pensamientos, pues para el que quiere y sabe explotarlo, es el tiempo mina fecundísima de inestimables tesoros. Y todavía hay quien no sabe qué hacer para matar el tiempo! ¡Cómo si éste tuviese desperdicio y no nos matara a nosotros!

El tiempo es un río caudaloso, que en su rápida corriente todo lo arrastra hacia el océano insondable del olvido; deslustra todas las humanas grandezas, socava, derroca y pulveriza los monumentos más sólidos; las soberbias torres y los espléndidos palacios.

Nuestras esperanzas, color de rosa como las nubes que arrebola de oro y púrpura el sol; nuestros amores, aurios que parecen eternos y destellantes de resplandor vivísimo como de esmeralda, los deleites y las penas, todo lo arrebatada y vuelve entre sus turbias aguas ese río del tiempo.

Es éste el maestro soberano de la vida, que nos cuenta el pasado, nos alumbró en el presente y nos hace entrever el porvenir; nos ofrece continuos desengaños, mata las ilusiones, casi siempre descabelladas, de nuestro sentimentalismo e imaginación; reprime y modera los irreflexivos y exaltados deseos de nuestras pasiones; y hace brillar el sol de la verdad en el sereno horizonte de nuestra alma.

De ahí que nuestra vida, a la luz que esperece en el espíritu la consideración del tiempo, nos parezca una brevísima comedia, juego de niños, sueño fugaz, nube veloz, rayo que brilla un momento y luego se apaga, un paso, en fin, de la cuna al sepulcro.

Nave que surca ligerísima el mar de este mundo es la vida, y los pasajeros que en ella van no paran nunca, y de día y noche, despiertos y dormidos, avanzan siempre hacia las playas inmensas de la eternidad.

El linaje humano forma interminable y compacta procesión que camina con el *morte morieris*, «morirás», marcado sobre su frente, sin saber el momento en que cada individuo subirá al cadalso para ser ejecutado al golpe de la guadaña de la implacable muerte.

Nuestra vida es un tren *expres* que es un abrir y cerrar de ojos nos conduce a nuestro eterno inmutable destino. Cada respiración de nuestros pulmones es un aliento de la máquina de ese tren, como cada latido de nuestro corazón es una trepidación de la misma.

Como la mujer va recogiendo en un ovillo el hilo que en espesa madeja ha puesto como una corona al rededor de la devanadera, así la muerte va tirando del hilo de nuestra existencia desde que venimos al mundo, y lo repliega en su mano con continuo y vertiginoso movimiento circulatorio, hasta que se acaba nuestra débil y corta vida.

Ya pasó el año 1920, breve para el que ha gozado, tardío y molesto para el que ha sufrido o vivido de esperanzas, dulce para el que rectamente ha amado, tranquilo para el que a Dios ha servido, amargo y cruel para el que ha sentido la dentellada del remordimiento.

¿Cuántos hombres habrán muerto en este año? La cifra exacta sólo la conoce Dios; pero el modesto Hermano Alejo, de la Doctrina Cristiana, reputado universalmente como uno de los más sabios geógrafos contemporáneos, ha calculado

que la población de la tierra es en la actualidad de mil seiscientos millones de habitantes. Partiendo de una longevidad media de 50 años, opina que mueren cada día unos 145 mil hombres, o sea: 6 mil por hora, 100 cada minuto y 5 cada 3 segundos. Al cabo del año, 53 millones de almas se han precipitado en la eternidad.

Como el hombre de negocios y las casas de banca y comercio hacen al fin del año su balance y toman sus medidas para lo sucesivo, así nosotros, en este día que invita a la meditación profunda y reposada, revolbamos el libro de nuestra conciencia y veamos de arreglar el balance del *debe* y del *haber* de nuestros actos meritorios.

La pérdida del tiempo es irreparable, pues como no vuelve atrás el agua de la corriente, así jamás estará a nuestra disposición el tiempo que miserablemente perdimos.

En orden a Dios, a la sociedad, a la familia y a ti mismo, ¿qué fruto has sacado de los 365 días, 5 horas, 48 minutos, 45 segundos y 55 m. de segundo que ha tenido el año que en esta media noche ha muerto?

Si en cada uno de los 365 días, 8.760 horas, 55.040 cuartos, 525.600 minutos, y 31 millón 536 mil segundos de que se compone el año común, hicieses un acto de amor a Dios ¡qué cúmulo tan enorme de actos meritorios habrías amontonado al fin de cada año! Si en cada hora siquiera, adquirieses un nuevo conocimiento para tu inteligencia o un grado más de perfección moral a tu espíritu, ¡cuán diferente serías el último día del año de lo que eras en el primero!

Trabaja, explota bien el tiempo, que ni ahora, ni al fin de la jornada de la vida te has de arrepentir.

P. Domenge, Pbro.

Manacor, 1.º de Enero de 1921.

La conferencia de Mn. Alcover sobre el latín en Italia

El último número de la famosa revista romana «Civiltà Católica» (18 Diciembre 1920), año 71.º de su publicación, fundada por Pio IX para dar normas a los publicistas católicos de todo el orbe publicada siempre por Padres de la Compañía de Jesús, dedica un artículo a la Conferencia que Mn. Alcover dió en Mayo de 1919 en la Real Academia de Jurisprudencia de Madrid y dice de ella lo siguiente:

«Esta conferencia que el Rdo. don A. M. Alcover dió en Madrid en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, es una nueva y patente muestra de la ciencia filológica del ilustre canónigo mallorquín. Según el título mismo indica, se propone demostrar como todas las lenguas neo-latinas (castellano, catalán, gallego, portugués, provenzal, francés, sardo, italiano, ladino y rumeno) son una pura y exclusiva evolución, un desarrollo del latín, y no propiamente del *latín clásico*, de las obras de Cicerón, de César, de Sallustio, etc.... sino del *latín vulgar*, que al derrumbarse y desaparecer el *clásico* con el Imperio Romano... se salvó del inmenso naufragio, dando origen poco a poco a la gloriosa y sublime pléyade de las lenguas neolatinas, las cuales habían de calmar la historia literaria de tantos siglos.

El autor despliega, para probar su tesis, riquísima erudición, indicio bien claro de la inteligente solicitud con que sigue hasía sus últimas fases el movimiento científico sobre este punto. Toda esta abundancia de noticias, como sabemos, Alcover los destina a la formación del Diccionario Catalán, cuya redacción tantos años ha trae entre manos el prebendado mallorquín, y promete ser un monumento que ilustrará no sólo a Mallorca, más también a Cataluña y a toda España.

No podemos dejar de hacer votos para que una obra tan importante vea pronto la luz pública; y en tanto mandamos al esclarecido sacerdote nuestros mejores augurios».

AGENDAS DE BUFETE

2'60

IMPRESA «LA ESPERANZA»

(DE NUESTRA COLABORACION)

Escultismo

Respirando Natura

Estoy sentado al pie de un pino levemente sinusoidal, mi espalda se recuesta en las agrestes ramificaciones de un lentisco, mis ojos se pasean en la lontananza que siempre huye de mí... Reposo.

La naturaleza, en sentido global, es un algo complejo, es el medio ideal de la vida, ahondando más, es mi suplemento. No se equivocó el poeta: «¡qué descansada vida, la del que huye del mundanal ruido...!»

A gozar de esta vida, a saciarme como el ciervo en la fuente de agua viva, a descansar bajo el pino, a recostar mi espalda en el lentisco, a pasear mi vista en la lontananza que huye; a esto he dejado «las ociosas plumas», el sueño enervante, la pesadilla sensual... Adelante, pues; a respirar natura, a gozar con la natura, a ser fascinado, sugestionado, por la natura.

El hombre debería vivir más de 160 años... Nuestro organismo es robusto, fuerte y organizado a la perfección: *Deus creavit hominem ad imaginem et similitudinem suam*. ¿Puede decirse algo más «en favor» de nuestro aserto? Sólo la degeneración étnica, producto de complejismos factores, el vicio repugnante en todas sus manifestaciones, y el *surmenage*, triste legado de la civilización moderna, han podido hendir, desgajar, corroer al rey de la creación natural.

La mañana que se presentaba brumosa y desapacible se ha trocado en día primaveral. Suspenso mis meditaciones para analizar el límite ficticio del horizonte. Eolo se despierta y sopla dulce, suave, mansamente... A cada onda agítanse las copas de los pinos y corresponden al impulsivo saludo; los arbutillos describen curvas coquetonas; sólo las humildes margaritas que crecen a ras del suelo, permanecen silenciosas, formando un césped blanquísimo a la senda que conduce a un molino de aspas inmóviles... ¿Por qué estará inmóvil el molino? ¿Será que el viento no es capaz de poner en movimiento la pesada construcción o es que le habrán puesto el freno...?

Caminemos por la senda nivea. A miriadas se abren las margaritas; paréceme andar sobre un río helado o seguir el curso de un glaciár.

El sol está en el zénit y oigo en la lejanía las esquilas de un rebaño de ovejas... Efectivamente, aparece ya una grisácea polvoreda por entre la cual asoman las cabezas de los ruminantes que caminan con visible atolondramiento. Ya se distinguen bien: Son más de trescientos y al frente de ellos caminan los guías de la manada. Todos van balanceando en inexplicable desarmónia. Ellos parece que se entienden, alguien diría que hablan y se contestan; los rezagados sufren las caricias de dos mastines que mantienen el mayor orden y compostura; el pastor empujando rindoso báculo, cierra la comitiva.

Es ya hora de comer; así lo anuncian las cornetas. Quizás no fuera necesario el aviso, que tal es nuestra mortal y rutinaria condición, que la hora del yantar se anuncia por sí sola. ¿No llevamos todos, con el apetito, el mejor, exacto y fiel reloj? No ocurre siempre así y, fuerza es confesarlo, la corneta y la campana, ambas a dos son instrumentos que llevan consigo la idea del orden y del deber a cumplir; en ellos se personifica el principio de autoridad, los ecos vibrantes de la voz divina. Por eso son odiadas y vilipendiadas en estos tiempos de individualismo suicida; nunca como hoy se ha alzado tan pujante el *non serviam* satánico; vivimos en pleno siglo de emancipación y rebeldía. Por esto contra la corneta y la campana se han proferido los dictérios más abyectos; es que detrás de la corneta se ve al ejército, en lugar de campana se lee sacerdocio; se vislumbra la patria, la religión, Dios.

Sabrosa ha sido la comida y abundante. Lo primero, basto yo para decirlo; en cuanto a la segunda afirmación, a buen seguro la barriga del perro guardián daría explicación más cumplida. ¿Acaso se merecía menos el noble animal y con él toda la raza canina? La respuesta brota sin dificultad: dilátase el espacio de nuestra esfera mental; tien-

da nuestra memoria rapidísimo vuelo sobre las huellas del recuerdo y asociaremos la imagen del can al fiel guardador de su vivienda; al salvador del viajero enterrado en el San Bernardo, al hábil rastreador de montería, al paciente y sufrido lazarillo, al inteligente mensajero de la cruz roja en el campo de batalla... ¿Habrámeh hecho tales reflexiones ciertos prohombres de época? ¿Al dictar órdenes tan crueles y eliminatorias se han creído con el derecho de poder exterminar, a tontas y a locas, a todo un género animal? ¿O es que se han engañado a sí mismos, creyendo acallar instintos humanitarios, al grito de *muerá el perro hidrófobo*...?

Siento en mí el inexplicable placer de la euforia; el sol va a hundirse en el horizonte y preciso es iniciar el retorno. Breve ha sido el día fugaz, efímero, como la vida misma que pronto, sin pensarlo, toca en los umbrales de la eterna noche. «Nuestras vidas son los ríos que van a dar en la mar que es el morir...» ¿A qué desesperar, pues? vano intento del peccecillo que no quiere ser arrastrado por la corriente impetuosa. Adelante, pues, y con buen ánimo; a costear obstáculos y a vencer dificultades; a escalar las altas cumbres, a saltar los hondos barrancos, a subir la montaña inaccesible... que el premio es de los valientes, de los osados, de los audaces.

Siempre adelante.

Juan I. Valenti
Antiguo explorador

Enero de 1921.

Condottierismo

De «El Universo»:
«Tañe, si no recordamos mal en este momento, fué quien dijo que Napoleón I fué, por esencia de su carácter y temperamento, un «condottieri italiano», esto es, uno de aquellos capitanes que a fines de la Edad Media y principios de la Moderna hubo en Italia, cada uno con su banda organizada por él mismo, y cuya banda no era de ningún Estado de los que a la sazón existían en la Península hermana, sino que dependían única y exclusivamente del capitán, que era, no su jefe, sino su dueño.

Se cuentan verdaderas maravillas de los «condottieri». En primer lugar, su talento o pericia militar era tal, que nada pierde Napoleón I con decirse ¡que perteneció a ese gremio, aunque pudiera desenvolver su acción en esfera mucho más amplia que los antiguos. Después, la desaprensión patriótica que tenían. No eran de ninguna parte, sino de la persona de su dueño, que venía a ser para ellos como un empresario, o autor que se decía en España en el siglo de oro, para los cómicos o cantantes que formaban su compañía.

Los capitanes contrataban, en efecto, su tropa con la Señoría que la necesitaba para hacer la guerra a sus enemigos. Y llegó el caso con esto de los contratos, que algunos capitanes, contratada su gente con dos Señorías rivales, se ponían de acuerdo para combatir y ganar su soldada, pero sin hacerse daño. Así hubo batallas por aquel tiempo en que las gentes de armas de dos Señorías pelearon «encarnizadamente», desde la mañana hasta la noche, con toda clase de armas, y no hubo por ninguna de ambas partes ni un mal contuso.

El «condottierismo» italiano es harto mas famoso y merece más estudio que el decantado guerrillerismo español. Los guerrilleros de nuestra tierra, tan temidos ya por los romanos y que tan bizarramente coadyuvaron a la defensa de la independencia española en la francesada de 1808-1814, eran siempre por su espíritu soldados, como si hubieran pertenecido a un regimiento de línea; la necesidad los obligaba a pelear en desorden, y ellos la aceptaban por no rendirse.

El condottierismo italiano es de psicología harto más complicada. Aparece, como decimos, hasta en el trono imperial del primero de los Napoleones, y no todos ellos han sido como los innobles contratistas de guerras que florecieron a últimos de la Edad Media. La nota común de los condottieri es no pelear por la patria, sino por ellos mismos, por sus personas, buscando ora la ganancia material, ora la fama o gloria. Algo que les seduce, ya como comerciantes, ya como artistas, y que para conseguirlo hacen la guerra como podían cantar, componer versos o practicar ejercicios ecuestres o en un trapecio.

Las guerras de la revolución italiana

produjeron cantidad de condottieri. La última ha revelado a D'Annunzio. Se le conocía como poeta de imaginación exaltada y prurito constante de llamar la atención del público. Con los anuncios de que Italia iba a entrar en la lucha, rompiendo con sus aliados los Imperios centrales y al lado de Francia e Inglaterra—cosa que oímos decir muchas veces al general Polavieja que sucedería—D'Annunzio encontró la ocasión propicia de hacerse el Tirteo de la época moderna; y en este papel, apoyado por el Gobierno, seguida clamorosamente por los románticos, con la simpatía del pueblo, su cabeza ha debido llegar a los supremos desvanecimientos que sufrió Napoleón I y han padecido todos cuantos condottieri ha favorecido más o menos la fortuna.

Y en seguida surgió su aventura épica una hueste organizada por él y su entrada en campaña para ensanchar las fronteras de Italia contra Europa entera. No parece probable que un inglés, ni un francés, ni un alemán hubiesen hecho las cosas estrafalarias, realmente, que ha realizado D'Annunzio. Es la verdad que en pleno siglo XX, y recién concluida la gigantesca guerra europea, hemos tenido un Gobierno y un ejército de género condottieri, dirigidos por un particular.

Ahora asistimos al fin de la aventura; aventura que ha costado la vida a una porción de gente. ¿Pero eso qué importa al poeta-condottieri? Primero quiso jugar con Fiume a Numancia y Sagunto, y que todos menos él quedaran muertos entre las ruinas humeantes de los edificios. Después cuentan los telegramas que tras pronunciar la frase «No vale la pena morir por Italia», se ha marchado tranquilamente, como si no hubiese hecho nada, dejando detrás cuatrocientas tumbas del ejército regular italiano y un sinnúmero de heridos. ¡Qué bonito, qué romántico, qué artístico es todo esto! Y ahora todo acabará en versos: versos que compondrá D'Annunzio y versos que le compondrán a él... ¡Oh, la raza de los condottieri no acabará nunca en Italia!»

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el Método C. A. BOER

El Nuevo Método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, *sin molestia ninguna*, aun haciendo los más pesados trabajos, un *alivio inmediato*, la *reducción absoluta* y la *desaparición definitiva de las hernias*, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos Eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los *herniados* que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Cuantos *herniados* (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, *deben visitar con toda confianza* al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en nuestra región y recibirá en

PALMA sábado 8 y domingo 9 de enero, Hotel Alhambra, desde 9 mañana hasta 7 noche.

INCA lunes 10 de enero Hotel Domingo.

MANACOR martes 11 de enero Hotel Femenias.

SOLLER miércoles 12 de enero Fonda La Marina.

C. A. BOER, Especialista Herniario, 52—Boulevard Edgar Quinet—Paris

Tranvía Arenal

La suscripción de acciones queda abierta para el público hasta el quince de Enero próximo en los despachos de:

Alzamora S. A., S. Miguel 61.

D. Lorenzo Roses, S. Jaime, 35.

D. Bartolomé Moner, General Ortega (frente Escuela Graduado).

D. Bartolomé Riutord, S. Alegre.

D. Pedro M.ª Estrañy, Rambla, 30.

D. Domingo Picornell, Sobre muelle.

Donde facilitarán detalles del negocio, proyectos, condiciones de suscripción y constitución definitiva de la Compañía.

Sección informativa

El asunto Ferrando

El fallo

Aclarando los extremos de la sentencia dictada en el recurso del Dr. Ferrando, que adelantamos el sábado, publicamos a continuación el fallo: Dice así:

«Fallamos: Que debemos declarar y declaramos no haber lugar al recurso interpuesto, y absolvemos a la Excm. Diputación Provincial de la demanda contra la misma deducida por don Miguel Ferrando Obrador y sin hacer expresa condenación de costas, por no estimarse que el recurrente haya procedido con temeridad ni mala fé. Así que sea firme esta sentencia, devuélvase el expediente administrativo al señor Presidente de la Diputación Provincial. Por el procurador de don Miguel Ferrando, reintégrese, con arreglo al timbre de la clase octava, el papel de los folios 3 a 8, 15, 24, 134, 155, 141, 145, así como la mitad del papel de oficio invertido en este apuntamiento y demás actuaciones comunes. Y así por esta nuestra sentencia definitiva juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.»

El Dr. Ferrando interpondrá recurso, ante el Supremo, contra esta sentencia.

Vida deportiva

Foot-ball

El campo del Alfonso, vióse ayer bastante concurrido ante el anuncio de un buen partido. Nuestro equipo luchó con otro del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

He aquí la composición de los dos bands:

R. C. D. Español: Ferrando, Recasens, Baixeries, Lemniel, Comas, Rim-bau, Jáuregui, Erola, Armengol, Rojas y Puerto.

Alfonso XIII: Boira, Vert, Picó, Tomás, Ferrá, Estarellas, Baron, Font, Lauger, Llabrés y Elias.

Arbitró Alberto Elvira que se mostró justo e imparcial.

Como ya se suponía triunfaron los catalanes por 4 a 0 goals, después de una bonita lucha y dominio alternado.

Es un equipo de un conjunto admirable del que sobresalen Lamniel, Comas, Riubau y Erola.

Los demás cumplieron de sobra y cubren los puestos a perfección.

También merecen citarse las defensas por lo bien que despejan.

De los nuestros, superiores Vert, Picó y Tomás. Ferrá bien y lástima que no aguantó todo el partido de medio centro ya que ayer el conjunto del equipo parecía otro.

Nadie hubiera dicho eran los mismos componentes del anterior domingo.

Y en cuanto a los delanteros, no se entienden y *shutan* poco, excepto Font nadie entra a los jugadores contrarios.

Notóse cansancio entre los nuestros al finalizar el encuentro, por lo que deben de reconocer les falta un continuado entreno.

Merece plácemes la novel Directiva por los encuentros concertados y fuera de desear que la afición mallorquina recompensara los esfuerzos que ello representa acudiendo al campo del Alfonso, el próximo domingo que tendrá lugar el partido revancha para el que reina espectáculo.

Hugo

Hemos recibido del concejal don José Ramis de Ayreñol y Rosselló las siguientes líneas:

«Dificultades surgidas en la organización del concurso de Foot-ball «Copa Ayuntamiento» hacen imprescindible el aplazamiento del comienzo del citado concurso.

Por lo que, haciendo uso del voto de

confianza que me otorgó el Ayuntamiento, me veo en el caso de aplazar el concurso hasta el día 15 de Febrero y el plazo de inserción al mismo hasta el día 5 de dicho mes.

El fotógrafo don Gaspar Rullán ha ofrecido como premio una ampliación del equipo vencedor. Varias entidades deportivas ofrecen también dos artísticas copas para los que queden en segundo y tercer lugar, y se habla de ofrecer además algunos premios particulares para los jugadores de los equipos vencedores.

Solución de la huelga de carpinteros

Esta huelga ha quedado solucionada en la siguiente forma:

El trabajo se reanuda el lunes día 9 del actual Enero, sin represalias por ninguna de ambas partes; se aumentará en un quince por ciento el jornal diario de dichos obreros, sobre los salarios que percibían anteriormente; los obreros que deban trabajar a bordo de los buques surtos en nuestro puerto, percibirán una peseta de plus sobre sus jornales, y los obreros que deban trabajar a mayor distancia de 5 kilómetros del centro de la población, percibirán un plus de 0'50 pesetas sobre sus jornales, además de los gastos correspondientes a manutención y vehículo.

Del mar

De Barcelona llegó ayer el vapor «Mallorca», el cual esta noche, a las ocho y media, saldrá de nuevo para el punto de su procedencia.

Ayer llegó el pailebot «Isabel Vanrell»; después de descargar unos 600 sacos de mercancías pasó al puerto de Porto Pi, para descargar maderas y plomo para la fábrica que se construye allí.

De Valencia ha llegado esta mañana el «Jorge Juan», el cual saldrá esta noche, a las ocho y media, para Mahón.

A la misma hora debe emprender viaje para Barcelona el vapor «Mallorca».

Hoy ha salido para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma»; estará de regreso esta tarde a las cinco.

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Para Alicante e Ibiza está despachado el vapor «Balear», el cual saldrá mañana, al mediodía.

Ayer llegó de Cardiff, el vapor «Birkor» de la matrícula de Bilbao, con cargamento de carbón.

Teatrales

Anoche se despidieron del público las Compañías de comedia y ecuestre que han venido actuando en los teatros Principal y Balear, respectivamente.

En el coliseo del Ensanche hubo ayer dos buenas entradas, por la tarde y por la noche. En el Principal se registró por la noche un lleno completo.

Mañana, sábado, por la noche, debutará en el Lírico la anunciada Compañía de zarzuela.

Toma de hábito

Ayer, a las diez de la mañana, recibió, de manos del M. R. P. Provincial de los Padres Terциarios Regulares de San Francisco, el santo hábito de su Orden, en la iglesia de S. Francisco de esta ciudad, el Rdo. D. Bartolomé Pons y Bosch, Pro. ex Vicario in Capite de El Terreno, habiendo antes regentado las Vicarías de Orient y Capdellá durante bastantes años; grandeciéndose en todas partes la estima y aprecio de sus feligreses por su desprendimiento y celo por la gloria de Dios.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Escuela Especial de Náutica

Exámenes de ingreso

En virtud de facultades que me han sido conferidas por el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, vengo en decretar lo siguiente:

1.º A partir del día 7 hasta el 14 de los corrientes inclusive podrán matricularse de ingreso a los estudios de piloto de la Marina mercante y maquinistas navales los alumnos que así lo soliciten.

2.º El día 15 y siguientes, si fuere preciso, se verificarán los referidos exámenes de ingreso a la hora que oportunamente se anunciará en el tablón de edictos del Instituto general y Técnico.

3.º Los alumnos que fueren aprobados podrán desde luego y hasta el 20 inclusive formalizar las matrículas de asignaturas de enseñanza oficial, ateniéndose a las reglas fijadas por las disposiciones vigentes; y

4.º La Secretaría del establecimiento estará abierta a efectos de matrícula todos los días laborables de 10 a 12.

Palma 6 de Enero de 1921.—El Director.

Una fiesta simpática

La cabalgata de los Reyes Magos

El miércoles, ya obscurecido, salió de la Avenida de Alejandro Rosselló, la anunciada cabalgata de los Reyes Magos, organizada por la «Juventud Antoniana» y sus protectores. La Juventud, con su incansable director, Rdo. P. Samuel de Algaida, y su activo presidente, señor Bordoy, se esforzó para la mayor brillantez de la cabalgata, y hay que reconocer que la realidad superó los augurios que se habían hecho. Habiase nombrado una comisión, formada por los señores Martí, Arbona y Cortés (C.), para que organizara la cabalgata, mas a la comisión se unieron, aportando su concurso para la organización, casi todos los individuos de la Juventud y muchos protectores.

La cabalgata, como ya llevamos dicho, se organizó en el Ensanche, saliendo del almacén de la Casa Alzamora. Al frente de la simpática caravana iban gran número de muchachos, tocando pitos, trompetas y cuernos marinos.

Seguían luego las trompetas del Escuadrón de caballería, ataviados con trajes de heraldo. Otros diez soldados, vestidos de pajes, iban a continuación, llevando lanzas o gruesas hachas de cera. Vestiendo negro manto y con alta caperuza con lluvia de plateadas estrellas, iba otro caballero, y junto a él era llevada, sostenida en alto palo, una estrella de gran tamaño, que guiaba a los Reyes Magos. Estos, montando briosos caballos y luciendo las orientales vestas, iban después. Les precedían dos pajes, también a caballo, que eran los señores Sureda y Bosch. Representaban a los Reyes don Francisco Guasp, don Tomás Guerrero y don Raimundo Piña. Tras los Reyes, iban otros diez pajes (también soldados de caballería), llevando igualmente lanzas o hachas. Y después, precedidas de la banda de los Exploradores, dos camiones; (uno de la Caza Alzamora y el otro de la Casa Miró); convertidos en monumentales carrozas adornadas con verde follaje: en la primera eran llevados los juguetes que se iban a distribuir; en la otra, grandes cajas, llenas también de juguetes, que debían ser distribuidos al día siguiente. Formaban también parte de la comitiva gran número de muchachos llevando hachas y muchos jóvenes antonianos, vestidos éstos de pajes, encargados de la distribución de los juguetes. Tras las carrozas iban tres payeses, vestidos a la antigua usanza, tocando las «xirimies».

La cabalgata había despertado viva curiosidad. Las familias, llevaron a sus ni-

ños a presenciar el paso de la caravana de los Reyes. Compactas murallas de gente formáronse en todas las vías por donde paseó el lucido cortejo, que ha constituido un éxito para la «Juventud Antoniana». Había que ver la alegría de los niños al paso de la cabalgata que era su sueño, convertido en realidad. En muchos sitios, de la gente estacionada en las calles salieron aplausos espontáneos, lo cual indica la gratísima impresión que producía el cortejo.

Este entró en la ciudad por la plaza de Juanot Colom, dirigiéndose calle de los Olmos abajo. Los pajes repartían entre las casas particulares los paquetes de juguetes previamente entregados al efecto.

La comitiva se detuvo ante la Inclusa, donde se hallaban, sentados en triple fila, los pequeños asilados. Los pajes les llevaron juguetes y caramelos, regalo del conocido comerciante don Rafael Pons y el propietario don Manuel Salas. Al final de la calle de los Olmos, se hallaban, sentados en un zaguán, los niños del Orfanato para los niños que quedaron huérfanos, creado después de la epidemia de gripe, laudable institución debida a nuestro amado Prelado; a ellos también entregáronles caramelos y juguetes, donados éstos por don José Tous Ferrer.

Siguio la comitiva por la Rambla, Mercado, Borne, Conquistador, Palacio, Mirador, Palacio, Cort, Colón, San Miguel y P. Juanot Colom, donde se disolvió. Los tres Reyes, acompañados de muchos niños y pajes con antorchas, subieron al Gobierno civil: en ausencia del señor Gobernador, que se hallaba fuera de Palma, los recibió su hijo. También en Capitanía general se desmontaron los Magos con intento de saludar al Excmo. Sr. San Martín, no habiéndolo por hallarse éste ocupado. En el Palacio Episcopal recibió personalmente a los Reyes el Excmo. e llimo. señor Obispo, quien tuvo frases de gran elogio para la simpática fiesta. También el Alcalde, don Reyes Barceló y Caimari, recibió a los Reyes Magos en su despacho del Ayuntamiento.

En la plaza de Cort se hallaban las niñas asiladas en el Temple, y a todas ellas fueron también entregados caramelos y juguetes, sufragados éstos por la floreciente «Juventud Antoniana».

A las muchas felicitaciones recibidas por esta unimos la nuestra, muy efusiva.

Ayer, por la mañana, se procedió, en el vestíbulo de la iglesia de PP. Capuchinos, al reparto, entre los niños pobres, de los juguetes adquiridos con los donativos hechos a la «Juventud Antoniana». Se repartieron 1.500 juguetes.

Efectuaban el reparto señoritas de la Pia-Unión de San Antonio, socios de la «Juventud Antoniana» y señores protectores.

Política

D. Fernando Weyler

Por noticias recibidas del general Weyler, se sabe que su hijo D. Fernando, exdiputado a Cortes por Mallorca, ha sido elegido Senador del Reino por Pontevedra.

Notas de Sociedad

De viaje

Anteanoche salieron para Barcelona, en el «Rey Jaime I», el ingeniero don José Ponsa, don José Ibarra, don Bernardo Marqués, quien se dirige a Puerto Rico, don Luis Méndez, don Leopoldo Castillo y don Félix Hévia y señora.

También salió el joven abogado y Licenciado en Filosofía y Letras don Antonio de Oleza y Frates.

Igualmente embarcó nuestro amigo el comerciante don Gabriel Palerm, quien regresa a Puerto-Rico, después de haber pasado una larga temporada en Palma.

Tenga feliz viaje.

En el mismo buque salieron el alum-

no Juan Font, el inspector de emigración en Valencia don José Estela y los jóvenes don Ramón y don Pedro Palou de Comasema.

—Ayer llegó de Barcelona, a bordo del «Rey Jaime I», la señora esposa del Gobernador civil, doña Juana Díaz, quien regresa de Toro.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Luciano y compañeros mártires.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Hermanitas de los pobres, por las Almas del Purgatorio; exposición a las seis; a las diez, Misa mayor cantada; por la tarde, a las seis, Rosario, sermón por el Rdo. don José Auba, Pbro., estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en San Nicolás, por los fines de la «Comunión Perpétua y Reparadora». Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las cuatro, los actos de coro, y a las seis y cuarto, Rosario, meditación, canto de la Corona de oro, acto de la Consagración al Sacratísimo Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, empieza la Novena dedicada a San Antonio Abad, a las siete y media con Misa y meditación, continuándose los demás días a la misma hora.

En San Antonio Abad, a las once de la mañana, dará principio la solemne novena en honor de su titular, con exposición de S. D. M. y cánticos; continuará los días sucesivos, en la misma forma. Día 9, por la noche, a las seis, empezará otra novena, con música y sermón, que predicará el Rdo. P. Samuel de Algaida, Capuchino, continuando también en la misma forma los días sucesivos.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por turno Sanguis Christi.

En la Merced, a las seis y media, Misa votiva. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, visita a Ntra. Sra. de las Mercedes, en Salve cantada.

Visita.—A la Purísima Concepción, en la Catedral o Concepción.

SUETOS Y NOTICIAS

La fiesta de la lucha

Se nos participa que el total de lo recaudado en esta fiesta, y que ha sido ingresado en el Banco de España, asciende a 1.875'44 ptas.

Sorteo

Por causas imprevistas se suspendió ayer el sorteo de los objetos que la Congregación de María Inmaculada y S. Luis Gonzaga celebra todos los años para ayudar a sufragar los gastos de la Novena de la Inmaculada.

Oportunamente se avisará el día en que dicho sorteo ha de tener lugar.

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuadro

Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

RESULTADOS OBTENIDOS

Convocatoria de 1917

Aprobaciones en examen previo, 4.

Id. en los ejercicios de oposición, 5.

Convocatoria última

Aprobaciones en examen previo, 14.

Id. en los ejercicios de oposición, 3.

Convocadas oposiciones

700 plazas

Olmos, 125 principal.

Han llegado

las excelentes máquinas Pfaff

Antigua CASA BANQUE, Col' 34

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Política

Madrid, 5 (5'30)

Reunión en casa de La Cierva.—Una respuesta de éste

Anoche se reunieron en el domicilio del señor La Cierva 25 diputados de su minoría y varios senadores.

La reunión duró largo tiempo, y, aunque nada se sabe en concreto, se supone que trataron de los asuntos que se ventilarán en las Cortes y de la situación política.

Un periodista dijo a La Cierva que los Ministros se reunieron en el Senado después de la sesión de apertura, contestando aquél:—«Cumplen con su deber velando el cadáver.»

Madrid, 5 (16'00)

Manifestaciones de Dato

El jefe del Gobierno ha manifestado

que mañana no se celebrará Consejo en Palacio.

Nos ha anunciado que la discusión del Mensaje comenzará hoy, en el Senado.

Ha dicho que asistirán al Congreso todos los Ministros y diputados adictos para tomar parte en las votaciones de la Mesa.

No cree, el señor Dato, que haya necesidad de suspender las sesiones del Congreso, porque hay 500 actas limpias, y con ocasión de alguna de ellas, se suscitará el debate sobre la política electoral del Gobierno.

El mensaje es acogido con escepticismo.—La longevidad de las Cortes

La Prensa, en general, juzga escépticamente la labor que se consigna a realizar en el Mensaje.

Respecto de la longevidad de las nuevas Cortes, «A B C» dice que la tienen asegurada.

Preparando la sesión

A primera hora, concurren al Congreso todos los Ministros y el señor Dato, cambiando impresiones con los señores Sánchez Guerra y Aura Boronat acerca del plan de la sesión.

También acudieron temprano los jefes de las oposiciones.

Los liberales celebraron una reunión para proclamar caudillo al Conde de Romanones.

Al preguntarse al señor La Cierva si iba a hablar, contestó que siempre llevaba la lengua en el estuche.

Madrid, 6 (1'00)

Consejo de Ministros

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de Ministros. Hasta dicha hora no llegó el señor Dato a la Presidencia, manifestando que los ministros se habían retrasado por tener que oír el discurso del señor Sánchez Guerra.

Añadió que el Consejo se limitaría a

un cambio de impresiones y a la resolución de expedientes.

El Ministro de Hacienda nos dijo que tratarían de los presupuestos; el señor Bugallal también suponía que iban a un cambio de impresiones; y los demás manifestaron llevar varios expedientes.

A las 9'50 terminó la reunión, en la cual, según la nota oficiosa, se aprobaron numerosos expedientes.

Además el Ministro de la Guerra habló de la aplicación de la ley de requisa y estadística de 29 de Julio de 1918 y de la reforma de la ley de reclutamiento, que se propone llevar a las Cortes como está anunciado en el mensaje.

Comentarios a la sesión del Congreso.—Lo que dicen Romanones y La Cierva

Terminada la sesión del Congreso, los primates políticos se dedicaron a hacer comentarios sobre la misma.

El Conde de Romanones decía que,

a mediados de Febrero, se estarán discutiendo todavía las actas, «y—añadió—para el 5 de Junio, aun discutiremos las tarifas, claro que con otro Gobierno».

El señor La Cierva creía que la oposición hará que se restablezcan el derecho y la justicia hollados y se castigue a los culpables, legándose, al final, a firmar el tratado de Versalles.

En Iecla proclama al candidato ciervista

Noticias de Murcia dicen que ha sido proclamado diputado por Iecla deel candidato ciervista señor Llovera, quedando sin acta el señor González único ministerial que se coperaba sacar triunfante. Las secretarías del Congreso.—La Cierva retira su candidatura

En vista del acuerdo tomado por los liberales, de votar la candidatura del Gobierno, el señor La Cierva retiró su candidatura para una de las secretarías, el señor Loygorri.

Conferencia de Romanones y Lerroux

Ha sido muy comentada una conferencia que tuvieron en los pasillos el Conde de Romanones y Lerroux, si bien ambos le han quitado importancia.

Lerroux dijo que no había visto al Conde desde su reciente desgracia, y aunque ya le había enviado su pésame, quiso saludarle.

Añadió que no habían hablado nada de política.

Luego manifestó que cree que el Gobierno tiene poca vida.

Dice Melquíades

Comentando el ambiente de hostilidad que se advierte contra el Gobierno, Melquíades Álvarez decía que, por su parte, no le concederá ni un átomo de benevolencia.

Madrid, 6 (5'30)

Manifestaciones del Subsecretario

Esta madrugada, el Subsecretario de Gobernación nos manifestó que no tenía ninguna noticia de importancia que comunicar.

Luego se congratuló de la marcha de los debates y de que, en la sesión de ayer, no ocurriera nada, como pronosticó.

Los ministros se reúnen.—La oposición no es tan irreductible como se creía

Después del Consejo, los Ministros estuvieron reunidos, durante algún tiempo, ocupándose del resultado de las votaciones en el Congreso.

Dícese que también trataron de la actitud del señor La Cierva y otros elementos, cuya oposición no fué tan irreductible como se aseguraba.

¿Se unirán los conservadores?

Personas bien informadas afirman que se acentúan las corrientes de aproximación entre el Gobierno y las otras ramas conservadoras, las cuales pudieran conducir al éxito de la empresa.

Las reformas militares

En los centros políticos ha causado buen efecto el proyecto de reducción del tiempo de servicio en filas.

También se aplauden las demás reformas de Guerra que se apuntan en el Mensaje de la Corona.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 6 (1'00)

Cotización del miércoles

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, etc.

El naufragio

del "Santa Isabel,"

Madrid, 6 (16'00)

Salvamento de tres naufragos.—Heroico comportamiento de unos marineros

Vigo.—El ayudante de Marina de Riveira envía noticias detalladas del salvamento de tres naufragos que se hallaban en la cola del palo trinquete del "Santa Isabel."

Llevaban ya varias horas en aquella situación cuando llegó a conocimiento del Ayudante.

Este ordenó enseguida que el pesquero "Rosina" y otros vaporcitos se dirigieran al lugar del siniestro, los cuales marcharon inmediatamente.

Gracias a los grandes esfuerzos realizados con las traineras que llevaban, se consiguió recoger a los tres naufragos.

Además recogieron a otro que se hallaba a merced de las olas, luchando desesperadamente para salvarse.

Dicho Ayudante hace resaltar la heroica conducta de la tripulación del pesquero "Rosina", la cual, a pesar del grave peligro que se corría, querían abordar con el buque el "Santa Isabel", sin valerse de las traineras, a fin de salvar más pronto a los tres naufragos.

El Ayudante hubo de hacer valer su autoridad para evitar que el heroico esfuerzo de aquellos marineros les hiciera perder.

Las Cortes

Sesiones del miércoles

Madrid, 6 (1'00)

SENADO

A las 3'30 empieza la sesión, presidiendo el señor Sánchez Toca. En el banco azul, el Ministro de Instrucción. Hay gran animación.

El señor López Muñoz protesta del nombramiento de los senadores vitalicios, adhiriéndose a la protesta el señor Maestre.

El Presidente les ruega que la aplacen para cuando esté constituida la Cámara.

El Marqués de Alhucemas manifiesta

que se puede discutir la comunicación del Gobierno, sin meterse en los nombramientos que en la misma se anuncian.

El señor Maestre pide que el señor Dato esté presente cuando se toque este asunto.

Se eligen secretarios a los señores Santa Cruz, Marqués de Zaira y Barón de Torres Ranero.

También se eligen las comisiones y se levanta la sesión.

CONGRESO

Empieza la sesión a las 3'45. En la presidencia, el señor Aura Boronat, y en el banco azul, todo el Gobierno. La Cámara está animada.

El señor La Cierva dice que él y sus amigos votarán al señor Sánchez Guerra, por su prestigio personal, y para robustecer la autoridad presidencial.

Dice que presentarán candidatos para las Secretarías.

Anuncia que exigirán el estricto cumplimiento del Reglamento, en justa correspondencia a los agravios recibidos del Gobierno.

Se elige Presidente al señor Sánchez Guerra por 254 votos; Vices, a los señores Piniés, por 185; Bullón, por 175; Arriluce, por 163; y Aura Boronat, por 155. Secretarios, los señores Barón de Medina, Valarino y Arteché.

Enseguida se posesiona la Mesa. El señor Sánchez Guerra agradece la confianza de que se le hace objeto. Espera que las discusiones serán correctas. Cree que se acatarán los dictámenes del Supremo sobre las actas. Y dice que procurará hacerse digno del cargo.

Se acuerda un voto de gracias a la Mesa de edad, y se levanta la sesión.

Los conflictos sociales

Madrid, 6 (5'30)

La huelga general en Málaga

Noticias de Málaga dicen que persiste la huelga general, motivada por la detención de algunos recaudadores de cuotas para el sindicato único.

Con motivo de la huelga no se publican periódicos.

Madrid, 6 (16'00)

La huelga de Málaga conjurada

Málaga.—A última hora de la tarde, se han reintegrado al trabajo los sindicatos de la alimentación y artes gráficas, quedando conjurada la huelga general.

En el puerto, durante todo el día, el paro ha sido general.

Han sido deportados, en conducción ordinaria, a sus pueblos respectivos, algunos sindicalistas que habían venido para fomentar la agitación.

Las huelgas de Zaragoza

Zaragoza.—La Benemérita de Jarque ha detenido a un grupo que ejercía coacción sobre los trabajadores que recogían aceituna.

—Se ha resuelto la huelga agraria de Sastrica, consiguiendo, los obreros, la jornada de ocho horas y el 50 por 100 de aumento en sus jornales.

—La huelga de zapateros de Bres sigue igual. Se ha concentrado la Benemérita ante la posibilidad de que se altere el orden.

Incendio en una mina

Madrid, 7 (5'30)

Lo que dice el subsecretario de Gobernación

Al recibimos esta madrugada, a los periodistas, el subsecretario de Gobernación, nos leyó un telegrama recibido del Gobernador de Jaén, dando cuenta de un incendio ocurrido en la mina "Araucel" del término de Carolina.

Según el despacho, han quedado aislados en el interior de la mina, sin comunicación posible con el exterior, 25 obreros.

De acuerdo con el jefe de minas, y por conducto del Gobernador de Córdoba, se pidió a la Compañía de Peñarroya envíe con urgencia a Jaén la brigada de salvamento de que dispone, juntamente con los aparatos para la respiración artificial con el objeto de intentar salvar a los obreros sepultados y extinguir el incendio existente.

También se ha pedido a Linares el envío de aparatos extintores de incendios.

Se ha organizado un tren especial de salvamento.

Nuestras operaciones en Marruecos

Madrid 6 (1'00)

Toma de una posición

El comandante general sustituto de Larache comunica haberse ocupado una posición entre Misal y La Mezora, después de sostener fuerte tiroteo con el enemigo.

Resultó un jarqueño herido de gravedad.

En la nueva posición reina tranquilidad.

Madrid 6 (16'00)

El comandante de Larache en Madrid

Ha llegado a Madrid el comandante general en Larache, acudiendo a esperarle a la estación, entre otras personalidades, el Ministro de la Guerra.

Viene a pasar una temporada con su familia.

Interrogado por los periodistas, ha ma-

nifestado que en toda nuestra zona reina tranquilidad completa, al igual que en Xexauen, donde, por la campaña emprendida contra el paludismo, el estado sanitario es excelente.

Dijo que exhortará al Gobierno a que realice obras en la barra de Larache, con el objeto de evitar la constante incommunicación.

Nuevas sumisiones

El Alto Comisario en Marruecos comunica que 80 indígenas de las fracciones cercanas de Dar-drins, con sus principales jefes al frente, se han sometido a España, ofreciendo facilitar la acción militar inherente a nuestro protectorado.

Dicen de Tetuán que ha llegado, procedente de la Península, el general Benguer, siendo recibido con gran entusiasmo.

Fué saludado por representantes de todos los elementos de la población.

Revistó las tropas que fueron a esperarle.

Del Extranjero

Madrid, 5 (5'30)

Horroroso incendio

Danzig.—En los antiguos astilleros del Imperio se ha declarado un horroroso incendio.

Las pérdidas ocasionadas son enormes.

Trabajo suspendido

Londres.—Comunican de Swansea que, a causa de la gran depresión comercial, se ha suspendido el trabajo en tres minas situadas en los alrededores de la ciudad.

Témesse que en otros centros mineros se suspenda también el trabajo.

Hungría rompe las relaciones económicas con Austria

Londres.—Comunican de Viena que Hungría ha notificado a Austria la ruptura de relaciones económicas.

Parece que la medida tiende a presionar a Austria en la cuestión de Hungría Oriental, y forzarla a que entre en nuevas negociaciones sobre el particular.

El gobierno austriaco parece que contestará en el sentido de que la cuestión de Hungría oriental la resolverá el Consejo Supremo interaliado, dejando, por ello, a Hungría, toda la responsabilidad que se derive de la cuestión pendiente.

Madrid, 7 (5'50)

Huelga ferroviaria en Alemania

Berlín.—Se han declarado en huelga todos los ferroviarios. El Gobierno adopta energías medidas para organizar los servicios.

Apertura del Parlamento griego.—Pidiendo a Constantino que se retire

Atenas.—Se ha celebrado la apertura del Parlamento.

Antes, se cantó un Te-Deum, jurando luego los diputados.

Enorme gentío ovacionó a los Reyes al entrar en la Cámara.

El Rey Constantino leyó un discurso, en el cual agradece la ayuda que las naciones han prestado a Grecia. Promete reformar la constitución sobre bases populares, reorganizar la Hacienda y cooperar, con las naciones de la Entente, al mantenimiento de la alianza con Servia, como garantía de la paz en los Balcanes.

El periódico "Patria" invita a Constantino a retirarse del poder, a fin de evitar la revisión del tratado de Sevres. Igual exhortación le ha hecho el Patriarca ecuménico, diciéndole que su sacrificio personal salvará la nación y le proporcionará a él el reconocimiento de los helenos.

La Misión española en Buenos Aires

Buenos Aires.—La Misión española que se halla en esta capital, presidida por el señor Francos Rodríguez, ha visitado, acompañada del embajador español, al Presidente de la República, con quien conferenciaron extensamente.

Durante la entrevista, enorme público ovacionó a la misión.

El Ministro de la Guerra ha dado un banquete al infante don Fernando, cambiando brindis cordialísimos.

Noticias varias

Madrid, 5 (16'00)

Oposiciones a farmacéuticos militares y en el cuerpo de Sanidad

La Gaceta publica una real orden del Ministerio de la Guerra, anunciando oposiciones para cubrir ocho plazas de farmacéuticos segundos de sanidad militar.

También publica otra de Gobernación ampliando en un mes la fecha anteriormente señalada para las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Sanidad exterior.

Madrid, 6 (5'50)

Esperando a los Reyes

Esta noche la Puerta del Sol y las calles próximas se han visto animadísimas.

Numerosos grupos de mujeres, vestidas de mamarracho, resucitaron la antigua costumbre, prohibida gubernativamente, de esperar a los Reyes.

Los bazares de juguetes han permanecido abiertos hasta altas horas de la noche, viéndose llenos de público.

Madrid, 6 (16'00)

Destrozos de un camión.—Heridos

Un autocamión de transporte atropelló y destrozó el puesto regulador, del Ayuntamiento, situado en la calle de Atocha.

Desparramó por el suelo los géneros que se expendían.

Además arrolló a tres personas, las cuales quedaron levemente heridas. El chófer fué detenido.

La paga extraordinaria a los funcionarios.—El Gobierno dispuesto a concederla

Parece que la propuesta formulada por la Unión nacional de funcionarios al Gobierno pidiendo que se les adelanta una paga, tendrá éxito.

El señor Dato ha manifestado que la petición es justísima. De ella se trató en el Consejo de ayer, y, mañana, una comisión de funcionarios visitará al Ministro de Hacienda para exponerle sus deseos.

Madrid, 7 (1'00)

El Ejército y la festividad de ayer

Comisiones de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, siguiendo tradicional costumbre, estuvieron ayer en la Presidencia del Consejo en el Ministerio de la Guerra, dejando tarjetas como acto de adhesión al Gobierno.

Dato en el campo

El señor Dato pasó el día de ayer en el campo.

Combinación de Gobernadores

En Gobernación nos dijeron ayer que habían dimitido los Gobernadores civiles de Sevilla y Granada, por haber sido elegidos diputados. Ambos Gobiernos serán la base de la futura combinación de Gobernadores.

La festividad de Reyes en Palacio

En Palacio se celebró ayer Capilla pública, con motivo de la festividad de Reyes. Asistieron los Reyes y los Infantes. El Monarca llevaba uniforme de Capitán general y ostentaba el Toisón de oro. La Reina doña Victoria Eugenia iba con vestido y mantilla blancos.

En la comitiva figuraban el Nuncio y muchos Grandes de España, las damas de la Corte, la Casa Militar del Rey y los jefes palatinos.

En las galerías, la gente presenció el desfile de Corte.

La "Gaceta"

La "Gaceta" publica:

Una real orden de Gobernación concediendo el derecho a tomar parte en las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Correos, convocadas últimamente, a todos los individuos que cumplan 16 años dentro de todo el año actual, para los cuales se proroga hasta el día 20 del corriente mes el plazo de admisión de las instancias.

Y otra real orden del Ministerio del Trabajo disponiendo que los beneficiarios de la ley de Junio de 1911 han de acreditar que reúnen las condiciones exigidas cuando vayan a tomar posesión de las casas baratas.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

POR CORREO

(De nuestro corresponsal)

Choque, en Reus, entre obreros del Sindicato único y del Sindicato libre

En la plaza de Prim, de la ciudad de Reus, ocurrió un choque entre varios obreros del Sindicato único y otros del Sindicato libre de Barcelona que, según parece, se habían trasladado a aquella población para adquirir informes acerca del asesinato del presidente del Sindicato libre de Reus.

Se cruzaron gran número de disparos, resultando heridos de gravedad Juan Montané y Ramón Olivé, y leves Pedro Vendre, José Augurat, José Galcerán y otro.

Los autores de los disparos huyeron, pero la Guardia civil logró detener en la estación a los llamados Nicanor Costa Durán, Pablo Pallás Vallés, Florencio Buró Toms y otro más, cuyo nombre no he podido adquirir de momento.

En Reus, muchos obreros han dejado de acudir a los talleres, como protesta. La mayoría de los detenidos pertenecen al Sindicato Libre.

Entre ellos figura, como ya decimos anteriormente, Pablo Pallás, hijo, según se asegura, del anarquista que años atrás arrojó en el Paseo de Gracia una bomba contra el entonces Capitán general de Cataluña señor Martínez Campos.

Agresión contra un obrero

Esta mañana cuando se dirigía al trabajo un obrero de la fábrica de productos químicos de los señores Argemí, llamado Olegario Miró Badosa, al llegar a la calle de Estébanez, próximo a la citada fábrica, fué agredido por dos desconocidos que le dispararon varios tiros, causando una herida de gravedad en el vientre y varias en las piernas.

Acudieron los guardias de seguridad de servicio en la fábrica de vidrios de los señores Domenech y recogieron al herido conduciéndole al dispensario municipal de San Andrés, donde se le practicó la primera cura.

El herido manifestó que no había conocido a sus agresores.

Estos, una vez ometida su hazaña, se dieron a la fuga.

Poco después los agentes procedieron a la detención de Pedro Burdoy, supuesto coautor del atentado.

En su domicilio fué encontrado un carnet de somatenista expedido a nombre del Burdoy y otro carnet del Sindicato Único a nombre de su esposa.

El agredido pertenece al Sindicato Único de San Andrés.

Para la baja de subsistencias

El Gobernador, hablando con los periodistas, confirmó sus propósitos de intervenir con mano firme en el asunto de las subsistencias, comenzando por el abaratamiento del pescado y de las verduras. Al efecto, dispondrá la libre entrada y venta de dichos artículos, de no resolver por todo el sábado la Junta Local de Subsistencias, acerca estos asuntos.

La cuestión de la baja de las subsistencias—dijo el señor Martínez Anido—está ahora en manos del Ayuntamiento. Si éste no logra conseguirlo, actuaré yo. No pretendo bajar absurdas y poco razonables, sino lógicas y compatibles con los intereses del comerciante. No puedo permitir que artículos que en tres meses han bajado de 150 pesetas a 105 los 100 quilos, no hayan sufrido rebaja alguna en la venta al detall.

El día de Reyes

El día transcurre animadísimo, viéndose los bazares de juguetes, muy especialmente los instalados en vías céntricas, atestados de compradores.

Asimismo se ve concurridísima la feria de juguetes de la Granvía.

Esta noche varias cabalgatas recorrerán las ramblas y visitarán luego los asilos para dejar en ellos juguetes.

El diputado Companyes

Nos consta que el diputado electo por Sabadell don Luis Companyes, libertado recientemente, no ha venido a Barcelona por determinadas indicaciones que se le han hecho.

El aniversario del atentado contra Graupera

Hoy se cumple el aniversario del atentado contra el presidente de la Federación Patronal, señor Graupera, que costó la vida al agente señor San German.

Con tal motivo una comisión de compañeros del cuerpo de Policía fué al cementerio para depositar algunas coronas de flores sobre la tumba del desgraciado agente.

Descarrilamiento

En la estación de Sabadell descarriló esta mañana un tren de mercancías, quedando con tal motivo interceptada la línea durante cinco horas.

No ocurrieron desgracias personales. Barcelona, 5 de Enero.

Por telégrafo

Varias noticias

Barcelona, 7 (5'30)

Choque de un camión con un tren

Entre Manresa y Berga chocaron un tren correo y un autocamión.

Nueve vagones cargados de cemento fueron a parar debajo del puente cerca del cual ocurrió la catástrofe.

Los bidones de bencina que llevaba el camión se incendiaron.

Hubo algunos heridos leves.

Por negarse a tratar con el Sindicato

Han abandonado el trabajo 200 obreros de una fábrica de vidrio por haberse negado, el patrono, a parlamentar con una comisión del Sindicato único.

Cambó a Francia

Ha marchado a Francia el jefe de los regionalistas señor Cambó.

La festividad de Reyes

Las asociaciones católicas celebraron ayer un festival para repartir juguetes a los niños pobres.

En hospitales y asilos se celebraron los festejos propios del día.

Aviadores mejorados

Se hallan muy mejorados los aviadores señores Canudas y García que resultaron heridos en el reciente perance que sufrieron en el Prat del Llobregat.

La rebaja de sueldos a los marinos.—Indignación entre éstos

Entre los marinos mercantes reina gran indignación por haberse dicho que los navieros del Mediterráneo imitarán la conducta de los bilbaínos, rebajando los sueldos al personal, en vista de la baja que han sufrido los fletes.

Visitas a las autoridades

Comisiones de los distintos cuerpos militares visitaron ayer a las autoridades con ocasión de la fiesta de Reyes.

Palou Gari

Belen o sea Meditaciones sobre el Nacimiento de N. S. Jesucristo

Véndense a módico precio en esta imprenta y en la librería de Guasp.

VINO ESPECIAL para CONSAGRAR Importación exclusiva; CASA LLOFRIU

Centro de Anuncios

de

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, etc. etc., en los diarios
La Ultima Hora
y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10.-Palma

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Dbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor «...» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el de Gijón el Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
 El vapor «...» saldrá el 25 de Nbre. de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York Habana, y Veracruz y Puerto México.
 El vapor «...» saldrá el día 10 de Nbre. de Bilbao, el 11 de Santander, el 13 de Gijón y el 15 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
 El vapor «Montevideo» saldrá día 10 de Dbre. de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS
 El vapor «Legazpi» saldrá el 17 Diciembre de Cádiz y el 22 de Barcelona, pa a Port-Said, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor «San Carlos» saldrá el 7 de Diciembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 12 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Viaje extraordinario
 El vapor «...» saldrá el día 26 de Bilbao el de Santander, el de Gijón, el 30 de Coruña y el 31 de Vigo para Habana y New York.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Servicio comercial

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el 9 de Diciembre de Gijón el 10 de Coruña y el 11 de Vigo el 12 para New-York y Habana.
 Para más informes y despachos, señores JAIME M. GRANA GA y C. S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma

NEUMATICOS

PARA

Motos y Bicicletas

DUNLOP

Casa Codina, Unión, 8, Palma

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRAZIL-PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 15 de Enero el vapor

Balmes

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona sobre el 20 de Enero el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosa cámara de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es cacione no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos es general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Révor, Plaza Antonio Maura.
 De venta en las principales Farmacias de España.

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Fincas para alquilar

Calle o plaza	Número	Clase	Darán razón
San Alonso	68	Cochera o almacén	En la Cámara
Ribera	17	Piso pral. confort moderno	Ribera, 16

Fincas para vender

Teix/Soledad	12	Casa con dos pisos y corral	En la Cámara
Alfonso XIII (Terrero)	119	Casa con gran terraza y agua	Ribera, 16
Herrería	99	Un piso primero	Carmen, 28
Cercanía Olmos		Pisos y local para almacén	San Elias, 26, 1.º

Fabricantes

y comerciantes al por mayor pedid al «Comptoir Franco-Español de Exportación», Rue Roquelaure, 4 Aibi (Tarn) toda clase de maquinarias, primeras materias en general, articulo manufacturados de París, ultramarinos, etc., etc. Exportadores, ofrecen vuestros articulos. Se solicitan Representantes.

NEUMATICOS EUROPEOS ENGLEBERT
 Fabricados en Lieja (Bélgica)
 para automóviles
 EN VENTA
Casa Codina
 Unión 8, Palma

GRUPOS MARINOS

4 Cyl. 6 a 100 HP.
 Presupuestos sobre demanda.
 AURENTY, 148 Quai du Port, Marseille (France).

REPARACIÓN DE NEUMATICOS y cámaras

Accesorios y recambios para automóviles
Casa Codina
 Unión, 8, Palma.-Teléfono 271

Ebanista

Habil se necesita para taller, como encargado o como socio. Informes: Centro de Anuncios.

VENDO

Motor eléctrico de 7 y medio HP, marca ASEA. Para informes Centro de Anuncios.

Especificos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSALES de

Vda. de José Juan

Nota. Pedid precios antes de comprar.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, y si a la vez desean tener el pelo, háganse lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
 De venta: principales perfumeras y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Para esquelos mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
 Plaza de Santa Eulalia 10.-Palma

Caliente V. su cama

Con un Calorifero de GOMA, mineralizada, los hay en cuatro tamaños, no molestan, son cómodos e higiénicos, imprescindibles para personas delicadas. En venta

CASA CODINA, Unión, 8, Palma



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.